

	PAIS	OTRO
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Ultramar	1	50

Número suelto . . . 5 cts.
Id. atrasado . . . 10 .

Oficinas: Conquistador, 30

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

POLVOS DERMATÓFILOS

JULIO TRENARD (FARMACÉUTICO)

CÓRTESES, 296 BARCELONA—REPRESENTANTE EN BALEARES NICOLAS JAQUOTOT (PALMA)

Estos polvos deben usarse las SEÑORAS propensas á irritaciones del cutis así como todas las que deseen conservar la frescura y blancura de su tez. Están garantidos por el fabricante. —DE VENTA EN EL CENTRO FARMACÉUTICO Y PRINCIPALES FARMACIAS Y PERFUMERIAS * * * *

AL DIA

Los repasistas

Forman ya grupo, ó núcleo social, contándose por decenas sus *Academias* y demás establecimientos análogos. Un amigo mío aficionado á la estadística me remitió días atrás una porción de recortes de periódico, anuncios y gacetas de los múltiples establecimientos de enseñanza que se han acumulado este año, rogándome que fijase la atención de mis lectores en un hecho nada despreciable para los sociólogos: la plétora pedagógica cuyo desarrollo vamos presenciando de año en año.

Este aumento de personal, en la muy ilustre clase de los que á la enseñanza se dedican, presupone la existencia de una necesidad social, muy atendible, y que habla muy alto en pro de la cultura del país. Claro es que un viajero que al visitar un país cualquiera no encontrase en él Academias, ni Colegios, ni Universidades, ni tan siquiera Institutos, formaría muy pobre concepto del estado intelectual y moral de sus habitantes. Porque—diría el turista—aquí nadie estudia, al menos en apariencia. Pero si nuestro hombre llega, v. gr., á nuestra ciudad un día del mes de septiembre, antes de que haya comenzado el curso, y tropieza con un periódico local, (que por fuerza ha de tropezar porque aquí los periódicos son llevados á todas partes y dependencias) apenas podrá leer diez líneas sin que se le vayan los ojos tras innumerables anuncios y reclamos de academias, clases, repasos, lecciones, colegios, centros y demás oficinas donde se enseña desde la esgrima hasta la filosofía del derecho.

Nuestro viajero formará excelente concepto de la cultura intelectual del país, de la aplicación de su juventud y sobre todo de las aptitudes de sus habitantes para el difícil ejercicio de la profesión de maestro.

La primera cosa que se le ocurrirá á buen seguro es girar una visita á los establecimientos de enseñanza, con el fin de conocer á la estudiosa juventud y aquilatar los trabajos del maestro. Pero cual no será su sorpresa al ver que el número de doctores excede al de los aprendices?

Es bastante difícil explicarse de una manera racional este fenómeno, pero si se considera el deplorable atraso de la enseñanza nacional, la cosa se explica muy fácilmente. Una gran mayoría de licenciados y doctores que llegan á su provincia natal en plena posesión de un título académico, aprendido en los cafés y casas de juego, encuentran muy espínoso el camino del trabajo propio, personal, provechoso á ellos y á los demás. Y, acostumbrados como están á la pereza, sin tener despiertas sus aptitudes ni siquiera sus aficiones (no por culpa propia, es cierto), encuentran muy cómodo el enseñar. Con una conferencia de treinta minutos y preguntar la lección al discípulo se pasa el rato y se gana para fumar. Hé aquí como los estudiantes de hoy vendrán á ser los profesores de mañana puesto que la enseñanza no es otra cosa en España que una repetición infructuosa; una exhibición más ó menos retórica de lo que se aprendió, fácil y rutinariamente. Cualquiera á quien no alcanzan sus haberes para la satisfacción de sus necesidades recurre al fácil medio de meterse á repasista, y así vemos en una capital como la nuestra cuya población puede dar al año dos docenas de estudiantes de facultad, á lo sumo, contar con otros tantos centros *soi disant* de enseñanza.

No es que yo discuta á nadie su derecho y aún su deber de enseñar. Pero lo que sí es lamentable bajo cualquier concepto es el engaño en que vi-

vimos todos, resignándonos á mantener con el nombre de ciencia lo que no es sino la eterna rutina.—R. BALLESTER.

Criminal apatía

Mucho se habla estos días por los periódicos del singular empeño con que los norteamericanos trabajan por el éxito del nuevo Congreso panamericano, que en octubre del próximo año se reunirá en la ciudad de Méjico. Segunda parte de la obra comenzada por la conferencia de 1889, los norteamericanos se prometen obtener de ésta de 1901 mejores resultados que de aquella, que sólo por la virtualidad del espíritu de raza, sin esfuerzo alguno de nuestra parte, vino á constituir un fracaso para las desafortunadas codicias que á ella llevó la gran República.

Ahora la fruta nos parece más en sazón. Los poderosos norteamericanos han logrado echar cadenas de oro á algunos de aquellos nuestros pueblos hermanos, y mucho será que no se repita el fenómeno constante en la expansión de la raza sajona. Roma se apoderó de todo el mundo en su tiempo conocido, por el impetuoso avasallador de sus legiones. Inglaterra, por sí misma ó por medio de sus hechuras en el Norte de América, conquistó á los pueblos por el torrente de sus riquezas y de sus iniciativas mercantiles, y sabido es que se domina más positivamente un territorio cruzándolo con carriles de hierro, que cubriéndolo con banderas y cañones.

Por esto, todos los elementos de la vida pública norteamericana precómpense del suceso de Méjico como de un acontecimiento trascendental para la hegemonía de su nación sobre toda América y para su importancia cada día más grande en la política universal. Harlo claramente están tocando los norteamericanos, en la actual cuestión de China, cuanto les ha servido para figurar entre las grandes potencias su último triunfo sobre España, y seguro es que percibirán con igual claridad como ha de crecer su influjo en las cuestiones de todo el mundo cuando esas conferencias panamericanas robustezcan su poderío.

¡Qué contraste entre esa actividad de los norteamericanos y la apatía con que nosotros los españoles asistimos á los preparativos del Congreso hispanoamericano que en Madrid se reunirá el día 8 de Noviembre! ¡El 8 de Noviembre de este año! El mes que viene, dentro de unos días. ¡Quién lo diría al ver la indiferencia de todos los elementos nacionales respecto de las gestiones de la Unión Iberoamericana, de unos cuantos hombres de buena voluntad, que desde hace años la consumen estérilmente por despertar en nuestro país los sentimientos de raza, el concepto de aquella solidaridad que es lo único que podría restablecer nuestra posición en el mundo!

Hasta el Gobierno, por boca del ministro de Estado en recientes declaraciones, ha dicho claramente que nada tenemos que esperar de América; pues los norteamericanos están en condiciones de quedarse con todo y con todo se quedarán en cuanto les venga en ganas. Mientras el Gobierno de Washington mueve todos los resortes bajo su mano para señalar los triunfos que la conferencia de Méjico puede reportar á todos los pueblos del Continente, nuestro ministro de Estado declara *urbi et orbe* que poco ó nada podemos prometernos de aquellas naciones sanadas de la sangre y de la raza de España.

Cierto que el Gobierno ha dado ciertas facultades materiales para la obra del Congreso; pero, ¿no estaba obligado á dar además, y por encima de todo, aquel aliento moral que para tan mag-

na empresa se necesita, singularmente dada la situación espiritual de España y la ruina entre nosotros de aquellos sentimientos de raza que dan su mayor fuerza á la que parece formada con la misión, para nosotros siniestra, de barrerlos del mundo?

Todas las Repúblicas hispanoamericanas han respondido al llamamiento. Pasan de dos mil las adhesiones enviadas. Algunas de aquellas naciones han puesto ya en camino á los que entre nosotros han de representarnos en ocasión tan solemne. ¿Qué hacemos, por nuestra parte, nosotros que somos los más vitalmente interesados en el éxito del Congreso? Nada en absoluto.

Aún en aquellas regiones de la Península donde más pronto había de tocarse el fruto de lo que ahora se sembrara, es imposible mover á la gente y reunirlos y encaminarlos por rumbos que condujeran á términos de provecho la feliz idea de este Congreso singular. Las noticias en que la Unión Iberoamericana se cuida de decirnos la marcha que sigue el pensamiento entre los españoles de América, pasan inadvertidas para los españoles de Europa, como si nada tuviéramos que hacer en el negocio.

¡Qué error tan grande! Las Repúblicas hispanoamericanas pueden prometerse de nosotros mucho menos que nosotros de ellas. Sin fuerzas para ampararlas de extrañas ambiciones, su vida material no está en riesgo si ese Congreso del mes próximo fracasa. No es lo mismo el caso de España. Si este movimiento aborta, la conferencia de 1901 en Méjico habrá ganado inmenso terreno; y perdida por nosotros esta ocasión de una alianza de intereses con los países españoles de América, acaso nunca se vuelva á presentar análoga.

De sobra sabemos que no se puede de la noche á la mañana meter en el alma de las masas españolas este sentimiento de raza que hace siglos desapareció de ella; pero ¿no podrá entrar tampoco en el cerebro de las clases la idea de cuánto arriesgamos en el hecho del Congreso hispanoamericano?

(De El Español).

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Discurso de Garcia Alix

Terminado el reparto de los premios, levantóse el ministro de Instrucción pública, que vestía de uniforme, cruzando su pecho con la banda de Isabel la Católica.

Se esperaba que este año no se reduciría la oración del ministro á las frases corteses del ritual; pero nadie contaba con declaraciones tan claras y terminantes.

Comenzó manifestando su satisfacción al ser el primer ministro de Instrucción pública que presidía el acto y sus propósitos de introducir desde un principio las reformas que juzgaba indispensables para la enseñanza en España.

Eran necesarias—dijo—, y yo no he querido demorar la reforma, ya que estaba próximo este día, desde el cual deseaba comenzasen á regir.

Como idea general apuntó la de que tenía completa confianza en la enseñanza oficial, considerándole, sin disputa, la mejor.

No obstante debe reformarse, y esa reforma la he hecho descansar en estas tres bases ó principios: la unidad, la amplitud de ideas, ó sea la indispensable tolerancia y el engrandecimiento de esa misma enseñanza oficial.

Principiando por la enseñanza primaria, de cuya transcendencia en la sociedad se ocupa en brillantes párrafos, dice que ha tenido que luchar con

las circunstancias económicas actuales.

El señor Garcia Alix cree que deben crearse seis mil escuelas más; pero no hay crédito para ellas, y no las crea.

—Mas ya que esto no me es posible—dice,—he procurado que las existentes cumplan su misión haciendo que los profesores cobren sus haberes directamente de los delegados de Hacienda, cuyas ventajas son de todos conocidas.

Además—añade— he excitado y promovido, por medio de disposiciones ministeriales, á que se creen escuelas junto á los talleres; que, si es preciso el pan para el cuerpo, es indispensable también el pan para el alma. Los obreros menores de dieciséis años deben hoy recibir instrucción. Estas disposiciones ya se han practicado, y he visto sus efectos, en las fabricas de Balmaseda y otras.

¿Díjese—añade,—en favor de esa misma enseñanza, que esos grandes centros libres de enseñanza se dedican de lleno á la primaria exclusivamente, con lo que ganaría mucho la nación.

Hace algunas alusiones á los que han criticado sus reformas, y dice que en las Cortes ampliará lo que hoy no podía decir.

Al ocuparse de la segunda enseñanza, recuerda que Francia tiene separadas las enseñanzas clásica y práctica.

—Esto desearía implantarlo yo; tener dos cuadros de profesores; pero no tenemos dinero, y ha sido preciso amalgamar las dos enseñanzas lo mejor posible, sin olvidar el ideal.

Añade que, si ha dado más importancia á las lenguas vivas que á las muertas, ha sido obligado por las circunstancias, que obliga á los pueblos modernos á vivir y á ilustrarse con lo que mas directamente le pueda ser útil y provechoso.

También defenderá en las Cortes lo que ha reformado en la segunda enseñanza.

La Historia y la Geografía las ha concedido por importancia en la Facultad de Filosofía y Letras por sus indiscutibles ventajas prácticas. Arreglo este que ha hecho de conformidad con el claustro correspondiente.

En la enumeración de las reformas llevadas á cabo durante su permanencia en el ministerio, el señor Garcia Alix dijo haber creado la Facultad de Ciencias Sociales, encomiando en elocuentes párrafos las ventajas de dichos estudios.

En la Facultad de Ciencias se han dividido, de conformidad con el respectivo claustro, algunas asignaturas que resultaban ya demasiado amplias por razón del progreso científico operado en los últimos años.

—He organizado—añadió el señor Garcia Alix—los Museos de Historia Natural y Astronómico, de cuyas ventajas nadie dudará.

Al ocuparse de la Facultad de Medicina, dedica entusiastas párrafos en loor del doctor, que se encontraba entre los doctores, estallando una explosión de aplausos, en la que tomaron parte el Claustro y el público en masa.

—H. y.—dice—75 profesores super-numerarios que han ingresado, sin hacer oposición en el profesorado. No estoy dispuesto á consentir siga esto, que considero un abuso.

El tiempo no da ciencia. Sólo la da el estudio, y suficiencia para ocupar una cátedra la victoria en la noble lucha de la oposición.

No habrá, mientras yo sea ministro, otra puerta de ingreso que la grande.

—Yo no mandaré fuerza alguna á las aulas cuando los escolares falten á la disciplina; los rectores y los catedráticos los dejarán para el curso subsiguiente.

El estudiante que no asista á clase deshonra el título de escolar.

El que no pueda estudiar, que se ocupe en otros trabajos que le aseguren mejor el porvenir.

El estudiante no debe tener otro deber ni obligación que el de estudiar, y el que falta á las clases no hace otra cosa que labrarse un porvenir lleno de tristezas.

Después de exponer lo por él realizado para evitar los frecuentes traslados, recordó, para terminar, que mientras Fernando el Católico hacía soldados, el cardenal Cisneros hacía, por la Ciencia, buenos gobernantes, y que eso debe hacerse ahora para alcanzar el esplendor que reinó en aquella gloriosa época en España.

Por meterse á redentor

El periódico *New York World* da cuenta de una horrible tragedia que hace poco tiempo ocurrió en la ciudad de Montreal (Canadá).

Mr. W. Rosoodt, dueño de una «menagerie», que viaja actualmente por el continente americano, vió, con la sonrisa en los labios, la buena acogida que el público dispensaba á su colección de fieras, porque, en efecto, aquella noche no cabía una persona más en el gran barracón donde las exhibía. Como parte principal del programa figuraba el célebre clown R. Flink, quien ejecutaba importantes ejercicios acrobáticos, sin perjuicio de hacer las delicias del público más tarde con sus oportunos chistes y payasadas.

Eran las diez y media de la noche y los trabajos del domador Benet habían terminado.

Las fieras continuaban irritadas, debido á los latigazos y tiros del domador, especialmente los leones, cuando apareció en escena el tristemente célebre clown, siendo saludado con una nutrida salva de aplausos.

A los pocos momentos, ya fuere debido á la negligencia del domador por no haber cerrado bien la puerta de la jaula, ó por que ésta no fuese lo suficientemente sólida, el caso es que el león «Star» logró salir de su encierro, causando verdadera consternación entre todos los concurrentes. El clown Flink, que además de ser un formidable atleta, tenía un corazón á toda prueba, comprendiendo lo crítico de la situación y deseando hacer un bien á la humanidad, se abalanzó sobre la fiera, y por algún tiempo logró contener los ímpetus del animal, por más que la lucha era desigual y no tenía probabilidades de durar mucho tiempo. En aquel instante sonaron varios tiros que dispararon algunos exaltados espectadores, con ánimo, sin duda, de matar á la fiera, pero por desgracia ésta salió ilesa, y, en cambio, el clown recibió tres balazos en su cuerpo, de resultados de los cuales murió instantáneamente.

El león acabó de cebarse en su víctima, y llevando aun en sus garras restos del traje del clown, tomó la puerta, sin hacer daño á nadie, salvo algún revoleón que otro de algunos espectadores, que, al conseguir escaparse, tropezaron con él, sin que éste les causara el menor daño.

La tragedia, sin embargo, no se acabó aquí. El padre de la víctima que se encontraba entre el público presenciando los trabajos de su hijo, presa del dolor profundo, bajó á la pista, y sacando un revólver, hizo fuego en dirección á las personas que

dispararon contra el león, y tuvo la mala fortuna de herir gravemente a la señora Emma Clark, maestra de instrucción primaria del distrito de New Brunswick.

El marido de esta señora se encaró con el padre de la víctima, agrediendo y causándole heridas de pronóstico reservado, no obstante la oportuna intervención de varias personas, que procuraron calmar al marido, sin conseguirlo, y sin poder evitar que el desgraciado Flink, ó sea el padre del clown, recibiera varios estacazos, que le dejaron poco menos que sin sentido. La señora Clark falleció al poco rato.

A todo esto el león, después de haber conseguido atravesar varias calles, fué alcanzado por sus perseguidores junto al café Rajault, donde fué muerto á balazos.

NOTICIAS

Del extranjero.

Los periódicos italianos publican un programa político y económico del general Afán de Rivera.

Reconoce éste que la tributación que pesa sobre el país, y particularmente sobre las clases proletarias, es verdadera obra abrumadora; que hay que poner coto á los gastos, principalmente en los de Guerra y Marina, y que es preciso dar preferencia á los asuntos económicos.

Considera necesaria la abolición de los derechos de consumos, sustituyéndolos con un impuesto sobre el vino al verificarse la vendimia, y otro sobre la carne en los mataderos.

Trata de demostrar que con este procedimiento se abarataría la vida para las clases pobres en un veinticinco por ciento, y al efecto recuerda los resultados obtenidos en Alemania y en Bélgica, cuando estas naciones apelaron á un procedimiento semejante.

Los periódicos ingleses de oposición y en particular *The Morning Leader*, continúan fulminando violentos ataques contra Chamberlain, á quien acusan de estar asociado á una casa de comercio, proveedora del Almirantazgo, y que, por lo tanto, se ha aprovechado de los beneficios de las contrataciones con el Estado.

Añaden que las humillaciones y las pérdidas de la campaña del Transvaal, los escándalos de los hospitales y los despilfarros enormes de la guerra son la obra del ministro de Colonias.

De los datos leídos en el Congreso internacional de católicos celebrado en Alemania, resulta que durante el presente siglo los gastos originados por las misiones, que tan provechosos resultados han dado, ascienden á cerca de mil millones de francos.

París.—El Congreso internacional de Educación social ha puesto fin á sus reuniones con un gran banquete servido en el restaurant de los Congresos en la Exposición Universal.

El Congreso terminó con la lectura de la ponencia, en la cual se exponen los diferentes trabajos de los individuos que han tomado parte en la Asamblea, y un estado que se califica con el nombre de «inventario de las riquezas mercales».

El exministro señor Bourgeois pronunció un discurso, que terminó con estas palabras:

«Persigamos el fin común, asociémonos libremente, y serán respetadas la justicia y la libertad, que son inseparables. Así se aprenderá á respetar la personalidad humana, y si se combate la idea en nombre de la idea, al menos se respetará la persona, cualquiera que sean las divergencias de opiniones y miras que puedan separarnos de ella. No hay más que una política verdaderamente conservadora: la política de la justicia. Rindámosle culto á ésta, y la paz reinará en el mundo.» (Aplausos prolongados).

Las importaciones de trigo aumentarán forzosamente en Francia, pues de los últimos datos oficiales resulta plenamente demostrado, que la cosecha de este año ha sido muy inferior á la del precedente.

En cambio en Argelia la recolección ha resultado abundantísima.

Algunos periódicos calculan en 44 millones de hectolitros la disminución de la cosecha del trigo en todo el mundo durante el año actual, con relación al anterior; pero, aunque esta cifra es un tanto aventurada, desde luego puede asegurarse que la producción en general ha sido bastante menor en 1900.

De la capital

El Ayuntamiento de esta ciudad acordó en su última sesión abrir un concurso libre por dos meses á fin de que puedan presentarse proposiciones de seguro de los operarios municipales contra accidentes del trabajo subrogándose á las obligaciones que á los patronos impone la ley de 30 Enero último, advirtiéndose que el Ayuntamiento no vendrá obligado á aceptar proposición alguna puesta que el concurso, sólo tiene por objeto la adquisición de un dato preliminar para el estudio de la conveniencia económica del seguro.

Por el Juez de primera instancia del partido de Mahón se saca á la venta en pública subasta por el término de veinte días la casa señalada con el número 6 de la plaza de la República de aquella ciudad tasada en 15 mil pesetas.

Se advierte que no serán admitidas las proposiciones que no cubran las dos terceras partes del tipo señalado.

El Alcalde de Capdepera ha remitido á este Gobierno de provincia para su publicación en el *Boletín Oficial*, la liquidación de las cuentas municipales correspondientes al tercer trimestre del año actual.

Hoy y mañana de doce á una de la tarde se vacunará directamente de las reses en el Colegio Médico-Farmacéutico, Brossa, 21, principal.

Con arreglo á lo dispuesto en los Estatutos, los vacunados y revacunados sin éxito en anteriores semanas, deben presentarse de nuevo para ser revacunados gratuitamente.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

El señor Comandante de la guardia municipal impuso ayer una multa de 250 pesetas á un vendedor ambulante de leche por infracción de las Ordenanzas municipales.

También castigó con otra fuerte multa á un sujeto por escándalo promovido en la vía pública.

Precedente de Valencia é Ibiza, fundó en nuestro puerto ayer tarde á la una y media el vapor *Isleño*, conduciendo la valija, 40 pasajeros y variada carga de ambos puntos; figurando entre ella 1.200 sacos de arroz.

Ayer por la mañana en el oratorio de San Juan se celebró un turno de misas en sufragio del alma de la señora doña Francisca Barceló Salvá, tía de nuestro amigo don Francisco de P. Arias.

El vapor *Lujo* llegó ayer al puerto de Barcelona á las seis de la mañana, sin novedad.

Mañana por la tarde saldrá de la iglesia de Santa Magdalena la procesión del Santo Rosario que recorrerá diferentes calles de esta ciudad.

El vapor-correo *Isleño* que vino ayer de Valencia, fue portador de los dos novillos que faltaban para la corrida que debe celebrarse mañana domingo.

El señor Alcalde de esta ciudad autorizó ayer á los comerciantes que se dedican á la venta de carne de cerdo, para que el lunes próximo puedan empezar la matanza de dichos animales.

El segundo Teniente de Alcalde señor Abrines ha aceptado por deferencia á los señores Gobernador y Alcalde, la presidencia de la corrida de toros que ha de celebrarse mañana en nuestro circo taurino.

Los gastos de las obras que el Ayuntamiento verificó por administración durante la semana anterior al día 1.º del actual ascienden á 766-19 pesetas.

Para los efectos de reclamación se halla de manifiesto por ocho días al público en las secretarías de los Ayuntamientos de Estallanca y Sanselles, los respectivos padrones industriales que han de servir de base para la formación de la matrícula correspondiente al año 1901.

El día 13 del actual, á las doce de su mañana, se celebrará en la Casa Consistorial de Felanig la segunda subasta para el arriendo en venta libre de las especies sujetas al impuesto de consumos.

Dicha subasta se celebrará bajo las mismas condiciones que las anunciadas para la primera.

Con destino á Barcelona, salió de nuestro puerto ayer tarde á las cinco y media el vapor *Cataluña*, lleván-

do la correspondencia, numerosa pasaje y variada carga.

Entre el pasaje vimos á don Miguel Mir, miembro de la Real Academia de la Lengua y á don Fernando Truyols.

También fueron embarcados en el propio buque con destino al mercado de Barcelona 350 cerdos cebados.

La empresa de nuestra Plaza de Toros recibió ayer un telegrama anunciándole que el diestro *Morenito de Algeciras* se encuentra imposibilitado para torear en la corrida de mañana y que en su lugar toreará el matador Alberto Rojas Colón y para atraer más el favor del público dicha empresa ha contratado también al banderillero valenciano conocido de nuestro público Manuel Marzal Cerrajillas.

Por real orden del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que la pensión de 375 pesetas anuales, que fué concedida á doña María Estarás y Dánis, en concepto de viuda del capitán graduado teniente de infantería retirado, don Juan Nogués Estarás, y que en la actualidad se halla vacante por fallecimiento de dicha pensionista, sea transmitida á la hija del causante, doña Feliciano Nogués Estarás, de estado viuda, debiendo ser abonada, mientras conserve su actual estado, por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Continúa aún sin emanar agua la fuente pública de la plazuela del Rosario.

El señor alcalde impuso ayer varias multas á otros tantos individuos por promover escándalo en la vía pública.

Por no haber sido encontrados sus destinatarios, se hallan detenidos en la estación telegráfica de esta ciudad los siguientes despachos: Antonio Pascual, General Barceló 24; José García, Sol 2; Isabel Palmer, Príncipe 3; Francisco Oliver, Reinés; Juan Costa; Francisco Milá, Puerta de San Antonio.

Se halla en estado poco menos que intransitable el trozo de piso comprendido entre la Puerta Pintada y la caseta del fisalato de la misma.

Habiendo terminado las prácticas sanitarias salió ayer del lazareto suizo de Mahón el vapor inglés *Hacupión*.

El vapor *Mallorca* fondeó en nuestro puerto ayer por la mañana, á las cinco y media, procedente de Barcelona, conduciendo gran número de pasajeros y variada carga.

Entre el pasaje vimos al notario don Fausto Puerto y don Mateo Zaforteza.

Esta tarde á las cinco saldrá para Mahón é Ibiza y Alicante respectivamente los vapores correos *Ciudad de Mahón é Isleño*.

El señor Alcalde de esta ciudad regaló ayer cinco pesetas al guardia municipal Antonio Lliteras, por su noble conducta al auxiliar con su peculiar particular á cierta familia de la calle de Valero, de cuyo hecho dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Varios vecinos de la calle del Socorro nos suplican que llamemos la atención de la autoridad á que corresponda acerca del estercolero que existe en la rinconada, que forma la apertura que da salida á dicha calle por la muralla, cuyo olor pestilente y mal sano constituye un verdadero peligro para la salud de aquellos vecinos.

No dudamos que cuanto antes se ordenará que desaparezca dicho foco de infección.

Hemos visto en algunos escaparates unos carteles anunciando que las conocidas máquinas para coser «Singer» han obtenido la más alta recompensa en la Exposición Universal de París.

Felicitamos á la compaña por tan feliz resultado.

Siguiendo la costumbre no interrumpida desde el año 1887, los aragoneses residentes en Palma y demás devotos de Nuestra Señora del Pilar, celebrarán solemnes funciones religiosas los días 12 y 14 del corriente en la iglesia de Montesión, según programa.

Accedemos gustosos á los ruegos de la Comisión que nos ha visitado con objeto de que desde nuestras columnas invitemos al vecindario á dichas solemnidades.

Se reciben donativos para las misas en los comercios de los señores Matas (Colon) y Palos (La Azucena).

En la calle de Camaró ocurrió ayer tarde un fuerte altercado entre dos individuos, los cuales de las palabras se proponian pasar á los hechos cuando la oportuna intervención de un agente de la autoridad puso fin á la contienda.

Los inspectores de policía amonestaron ayer fuertemente á un individuo que había promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

Ayer por la tarde se espantó un caballo por un muchacho conducida por la brida por la calle de la Unión, el cual arrastró al muchacho que resultó con varias leves contusiones.

El animal pudo ser detenido después de un breve rato en la calle de las Capuchinas.

DESDE MANACOR

LOS FUNERALES DEL P. URIARTE

Con gran concurrencia de fieles y con inusitada solemnidad se han verificado en el ex-convento de dominicos de esta villa los funerales que en sufragio del alma del P. Eustaquio de Uriarte han costado los socios protectores de la *Capella de Manacor*.

En el tren que llegó á este pueblo á las diez y media, han venido multitud de personas de distinción, con objeto de honrar la memoria del ilustre agustino asistiendo al oficio. En la dificultad de nombrarlas todas sólo hacemos mención del señor Gobernador de la provincia, P. Superior y Secretario del convento de Agustinos de esa ciudad, don Enrique España, los músicos señores Torres y Pínto, el Presidente del *Orfèu Mallorquí*, don Juan Valenzuela, don Juan Marqués, el compositor francés señor Moreau, el director de la *Capella de Binisalem*, representantes de *La Última Hora* y de *LA ALMUDAINA*, don Joaquín Gelabert, alcalde de Inca, don Jaime Sabater, don J. L. Esteirich, don Guillermo Nadal y otros muchos amigos del finado y protectores de la *Capella*.

En la estación fueron recibidos por una comisión de la Junta de la *Capella*, compuesta del presidente de la misma don Fausto Puerto, don Juan y don Miguel Amer, los señores Billoch y Nebot y varios otros que no recordamos. La comitiva verdaderamente afectada por el recuerdo del Padre Uriarte se dirigió al ex-convento, tomando asiento en sitios reservados las personas encargadas de presidir el duelo, esto es: el Gobernador, los Padres Agustinos, el alcalde de esta villa y la Junta de la *Capella*; los demás concurrentes ocupaban sitios distintos á su elección.

En el centro de la iglesia se levantaba hermoso y severo túmulo entre doce blandones, y el altar mayor cubierto con un paño negro estaba también adornado con severidad. A un lado del presbiterio colocó el estandarte de la *Capella* con un crespon negro en señal de duelo.

La iglesia estuvo concurridísima, casi llena de escogida gente. Oció el M. I. Provisor y Vicario general asistido por el señor Fiol, Director de la *Capella* de Binisalem, don Miguel Gayá y don José Galmés, protector de la *Capella*.

El coro bajo la experta batuta del señor Pont ejecutó con verdadera maestría el *Requiem* de Victoria y una *Sequentia* de autor desconocido extraída de las publicaciones de la *Schola Cantorum* de París. La ejecución fué, repetimos, perfecta, lo cual es tanto más admirable cuanto que sólo han empleado nueve días los coristas en aprender tan comprometida obra. M. Moreau ha expresado su entusiasmo por la institución manacorrense en términos que honran mucho á los cantores y á su infatigable director.

Terminado el oficio, ha ocupado el púlpito don Alejo Galmés, organista del ex-convento y notabilísimo orador. Ha dedicado á la memoria de Uriarte un discurso, en mallorquin, sentido y sobrio, compenetrado con los sentimientos de cuantos estábamos en el templo reunidos; no pocos han sido los que cediendo á los impulsos del corazón, y con el recuerdo del bondadoso Uriarte, impelidos suavemente por las consoladoras palabras del orador han dejado escapar sus lágrimas.

Terminada la oración fúnebre han despedido el duelo los señores Gobernador, Vicario general, alcalde, juez municipal y Junta de la *Capella*; ante ellos han ido desfiliando los concurrentes entre los cuales hemos visto al señor Cura parroco de este pueblo señor Rubí, don Pascual Ribot, don José Barceló y Ruggardier, don Ernesto March, don Alejandro Ferrer é infinidad de señores forasteros que juntamente con los más notables del pue-

blo formaban apilado grupo, que engrosaban los coristas precedidos del estandarte y seguidos de todos los protectores allí presentes.

Terminada la ceremonia religiosa, los forasteros han sido invitados á comer en las casas particulares de los señores de la Junta que, en obsequio á la verdad, han mostrado muy amables y muy agradecidos á la atención de los convidados.

Por la tarde y mientras se esperaba la hora de la salida del tren, en casa del señor Puerto, M. Moreau cediendo á las instancias de algunos amigos ejecutó en el piano una serie de piezas que fueron celebradas y aplaudidísimas por todos los presentes. No hay que repetir elogios del notable pianista. La pieza titulada *Tristesse*, original del señor Moreau, hubo de ser tocada dos veces consecutivas por el atildado pianista dejando en el ánimo de los oyentes bien sentada la seguridad de que nuestro huésped, el amable artista francés, es compositor serie llamado á adquirir gran renombre.

En el tren de la tarde regresaron los expedicionarios haciendo votos para que no se repitan en muchos años las causas que hoy les han conegregado en Manacor, pero prometiendo todos, sin excepción, asistir á la fiesta y velada artística que en honor á la Patrona de la *Capella*, Santa Cecilia, se celebrará el próximo mes de Noviembre con inusitada esplendidez.—N.

En la Audiencia

Ayer se celebró la vista por jurados de la causa sobre tentativa de robo contra Bartolomé Nadal Roscana y Pedro Figuerola.

El hecho se verificó en la noche del 30 de Agosto al 1.º de Septiembre último en el predio denominado *El Anegistes* del término de Marratxi.

Oida la prueba testifical, el Fiscal sustituto señor Roselló retiró la acusación del acusado Pedro Figuerola por no haber pruebas suficientes contra él.

El presidente señor Iribarne sobreyó libremente su causa y declaró las costas de oficio, siendo puesto aquel procesado en libertad.

Oido el informe de las partes el Jurado se retiró á deliberar dictando un veredicto de culpabilidad al acusado, que fué condenado á la multa de 150 pesetas más el pago de la mitad de las costas.

A las dos y media de la tarde se dieron las calificaciones á los opositores á notarias en la forma siguiente: don Juan Togores, sobresaliente; don Francisco Andreu, notable; don Sebastián Ballester y don Damián Benassar, bueno, y los demás opositores, aprobado.

Después se procedió á la formación de las ternas en esta forma:

Notaría de Andraig.—Don Juan Togores, don Francisco Andreu y don Sebastián Ballester.

Notaría de Alayor.—Don Francisco Andreu, don Damián Benassar y don Antonio Sureda.

Notaría de Sanselles.—Don Sebastián Ballester, don Juan Togores y don Juan Piza.

CONGRESO IBERO-AMERICANO

Sección de Exposiciones permanentes.—Esta Sección ha presentado su dictamen en una bien redactada ponencia que extractaremos brevemente.

Dice entre otras cosas que las exposiciones permanentes ofrecen las más positivas ventajas para nuestros productores y cuya necesidad se deja sentir para obtener buenos resultados en los mercados americanos.

Hace resaltar la incuria de nuestros agricultores e industriales, que rehuyen concurrir á las Exposiciones extranjeras donde es muy probable que tuvieran salida los productos que no la encuentran ahora fácilmente, y si alguna vez lo hacen, añade, es por algún compromiso ineludible.

Las Exposiciones permanentes, dice, al igual de todas las demás Exposiciones exigen una presentación elegante y llamativa en local espacioso y claro.

Reducidas á simples manifestaciones de artefactos y frutos agrícolas, y con fiadas á humides conserjes, no cumplirían las Exposiciones su destino, serían cuerpos sin alma. Es absolutamente inaudible admitir las con el espíritu vivificante de un personal escogido, curtido en el negocio y habil en las transacciones comerciales. Un personal imbuido en el modo de ser del país, diestro para desvanecer reparos

y decidir á los clientes indecisos, y al propio tiempo bastante perspicaz y entendido para conocer las deficiencias de las mercancías, advertir al exportador y aconsejarle el medio de acomodarlas al genio de la plaza importadora.

Añade que en esa azarosa campaña, incumbe á las Cámaras de Comercio representar principal papel, desbrozando los senderos y secundando briosamente las iniciativas.

Mucho podemos prometernos de las Empresas Marítimas. La Transatlántica se ha anticipado ya concediendo facilidades de transporte y venta, y creando en sus oficinas una Sección de Servicios Comerciales, con empleados que estudiarán los productos nacionales y su adaptación á las diversas necesidades de los consumidores extranjeros.

En el Socorro, á las siete y media misa de comunión para los socios de la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el Padre Director.

En San Nicolás, fiesta de la Virgen del Rosario. A las diez de la mañana se cantará la misa mayor con exposición del Santísimo y sermón que dirá don Andrés Servera, Pbro.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

Cultos para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Magdalena, dedicadas á San Francisco. La exposición del Santísimo será á las seis de la mañana; á las nueve y media misa cantada; durante la misa de doce meditación; al anochecer ejercicio, estación, Te-Deum y la solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Jaime, San Nicolás y en San Francisco, al anochecer después del rosario, se practicará el ejercicio á la Purísima.

Visita á la Corte de Maria

A Nuestra Señora del Buencamino, en Santa Cruz.

Cultos para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Catalina de Sena, dedicadas á Nuestra Señora del Rosario, siendo la exposición á las seis de la mañana, á las siete y media misa de comunión para los terciarios; á las diez misa cantada con música y sermón que dirá don Pedro Martí, catedrático. Por la tarde á las cuatro solemne procesión que recorrerá varias calles de la capital, rezando la tercera parte del rosario y al anochecer seguirá la novena y á continuación la reserva.

Otras funciones

En el Socorro, á las siete y media misa de comunión para los socios de la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el Padre Director.

En San Nicolás, fiesta de la Virgen del Rosario. A las diez de la mañana se cantará la misa mayor con exposición del Santísimo y sermón que dirá don Andrés Servera, Pbro.

En San Jerónimo, fiesta á la misma Virgen del Rosario; á las nueve y media tercia y misa cantada con sermón. Por la tarde á las cuatro y media, ejercicio del Corazón de Jesús.

Visita á la Corte de Maria

A Nuestra Señora del Paig, en San Jaime.

Bibliografía

La revista decenal Mallorca, correspondiente al día de ayer, publica el siguiente sumario:

Exposición del sistema científico lial (continuación), por don Salvador Bove, Pbro.—Peneencias (continuación), por el doctor don Mateo Gelabert, Pbro., catedrático de Teología Dogmática.—Conhort (poesía), por doña María Antonia Saiva.—Bonda Amagada (continuación), por don Pedro de A. Peña.—Miscelánea.

Sociedades y Corporaciones

Asociación del Magisterio del partido de Inca

Con el objeto de tratar de la situación en que se encuentra nuestro digno compañero don Rufino Carpena y Montesinos, Maestro de la villa de Muro, de este partido, y resolver acaso los medios más conducentes para suvizar las asperezas que median entre dicho señor y las Autoridades, se convoca á todos los asociados de este partido, á Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 7 de los corrientes, á las diez de la mañana, en el local de la 1.ª escuela pública de niños en la ciudad de Inca (calle de Dursta número 3).

Esta Junta Directiva espera y ruega a todos los asociados que, dando ejemplo de compañerismo y solidaridad, acudirán á dicha reunión.

Inca 4 de Octubre de 1900.—El Presidente, Arnaldo Mir.—El Depositario Juan Vidal Vaquer.—El Secretario, Antonio Vidal.

MADRES: el vino-yodo tónico fosfato Gibernat, susutuye ventajosamente al aceite de bacalao, Emulsiones, preparaciones yodadas y de fosfato de cal, tanto por su bondad como por estar al alcance de todas las posiciones.

Véase el anuncio en la 4.ª plana.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio inserto en la 4.ª página «Regalo á nuestros lectores».

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ pectorantes y calmantes de la tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró Abierta toda la noche.—Colón 22 y Perejil 7, Palma de Mallorca.

Ultimas cotizaciones

Table with 2 columns: VALORES LOCALES and VALORES EXTRANJEROS. Includes items like Fomento Arriencia, Credito Balear, Salinera Española, etc.

Table with 2 columns: VALORES LOCALES and VALORES EXTRANJEROS. Includes items like Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Table with 2 columns: VALORES LOCALES and VALORES EXTRANJEROS. Includes items like Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Academia Comercial

dirigida por D. Manuel Orer (Danús 1.º-2.º) Desde el 1.º del actual queda abierto el 17.º curso escolar, explicándose las asignaturas siguientes: Curso ordinario: Aritmética Mercantil, Teneduría de Libros, Francés, primer curso. Curso de ampliación: Correspondencia Comercial, Economía Política, Derecho Mercantil, Francés, 2.º curso. Clases por la mañana y por la noche.

ESTADISTICA

Inscripciones verificadas en los Juzgados: Nacimientos: Día 2.—Varones 3.—Hembras 0. Día 3: Varones 2.—Hembras 1. Matrimonios: Día 2.—Ninguno. Día 3.—Ninguno. Defunciones: Día 3.—Enrique Cardona Rossello, 9 meses, Hostalets d'en Cabellas, enterocolitis.—Bienvenida Company Roca, Hostalets d'en Cabellas, anemia. Día 4: Antonio Riera Bosch, casado, 63 años, c. de San Lorenzo, hemorragia cerebral.—Bartolomé Sastre Oliver, 7 años, c. de Burgos, meningitis.

Registros del puerto de anteayer á la puesta del sol. Estado de la atmósfera.—Despejada, hay stratus. Id. del horizonte.—Apenas calmoso. Dirección del viento.—Tercer cuadrante. Estado del mar.—Rizada del viento. Buques á la vista.—Ninguno. Indicaciones del Vigía de Porto-pi.—Ninguno. Incidencias.—Cuando el orto el cielo estaba sin nubes, algo calmoso el horizonte, elevado á regular altura el nivel de las aguas, recalaba marejada picada del S. y soplabá ligera ventolina al terral cuando el orto. Se quedó calma á las ocho, no entabó el embate hasta las diez y á medio día era fresquito. Continúo del mismo modo hasta muy entrada la tarde y al ocaso como se expresa arriba.

Noticias.—Entró el vapor Lulio de Ibiza y el José Roca de Barcelona. Salíó el Unión para Ceste, el Cabrera para Cabrera y el Lulio para Barcelona.

Buques fondeados: Día 3.—Vapor español Cataluña, de 662 ton., de Barcelona.—Laud español Internacional, de 27 ton., de Sóller.—Vapor español Ciudad de Mahón, de 540 ton., de Mahón.—Laud español San Bartolomé, de 32 ton., de Sóller.—Balandra española San Francisco, de 50 ton., de Alicante.—Laud español Catalina, de 22 ton., de Cartagena.

Buques despachados: Día 3.—Vapor español Unión, de 401 ton., para Marsella.—Vapor español Cabrera, de 38 ton., para Cabrera.—Laud español San Bernardo, de 40 ton., para Valencia.

Matsadero: Día 4.—Reses sacrificadas para el abasto público.—Bueyes, 3.—Vacas, 0.—Toros, 0.—Novillos, 0.—Terneras, 4.—Cabreros, 0.—Ovejas, 23.—Borregos, 0.—Corderos, 68.—Cabras, 1.—Cegajos, 0.—Cabritos, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Total, 104.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Prisiones.-Viaje

Madrid 5 á las 10 m.

El gobierno ruso persigue activamente á los socialistas especialmente en Polonia, prohibiendo la publicación de ciertos periódicos y reduciendo á prisión á varios redactores. Es esperado en París el rey de Grecia.

Elecciones

Madrid 5 á las 10'15 m.

Londres.—Han sido elegidos 222 conservadores unionistas, 51 liberales y 43 nacionalistas y 3 socialistas. Resulta una mayoría de 123.

Los chinos

Madrid 5 á las 10'25 m.

Shanghai.—Un edicto imperial ha nombrado presidente del Consejo de ministros el antiguo preceptor del Emperador. Las sociedades secretas hablan de una guerra europea con las potencias aliadas. Las tropas internacionales ocuparon varios fuertes. Hay muchos chinos muertos ó prisioneros.

Hidrofobia.-Viaje suspendido

Madrid 5 á las 10'30 m.

En Vizcaya se han presentado varios casos de hidrofobia. La opinión pide se tomen medidas para evitar propagación. El Orfeo Catalá ha desistido por ahora de ir á dar un concierto en la Gran Opera de París.

Suspensiones

Madrid 5 á las 1'30 t.

Probablemente en la semana próxima se dictará la Real Orden suspendiendo la mayoría de la Diputación provincial de Madrid, y la del Ayuntamiento de Barcelona. Un diputado provincial ha negado que piensen dimitir antes de la suspensión, puesto que ignoran á quienes alcanza ésta. En el ministerio de la Gobernación se han recibido mejores impresiones de la crisis industrial de Barcelona.

Los boxers.-La prensa inglesa

Madrid 5 á las 1'35 t.

Shanghai.—Dos mil boxers atacaron á la infantería alemana, cuyas pérdidas han sido insignificantes. Los boxers han sufrido 400 bajas. La prensa liberal inglesa hace una violenta campaña contra Mr. Chamberlain, con motivo de la preponderancia de los amigos de éste en las elecciones.

La reina Pia

Madrid 5 á las 4'40 t.

San Sebastián.—La reina Pia pasará á las diez de la noche, en tren especial, directamente hacia Lisboa. En caso de que se despeje el tiempo, la saludará la Reina Regente en la estación.

Mencheta

CINEMATÓGRAFO BALEAR

Variadas sesiones todas las noches de 6 á 10. Domingos, funciones populares, películas de magia y de composición, bailes, etc. Abonos de preferencia.—15 entradas, 4 pesetas.—30 entradas 7'50 pesetas.

Función para hoy

¡Lucha fin de siglo!—Mal tiempo en puerto.—Presa de agua.—El rival de Fregoli.—L' Avi del Parque.—La Cientista, etc.

COLEGIO DE CORTE PARA SEÑORITAS

Abrirá sus clases el día 1.º de Octubre, calle de Cestos, número 13, piso 3.º.—Informes en el mismo Colegio.

NOTICIAS

de la madrugada TELEGRAMAS Consejo de Ministros

Madrid 5 á las 8'30 n. > > 8'35 > > 8'40 >

En la sesión del Consejo que acaba de celebrarse, el señor Campoo dió cuenta de un telegrama del ministro de Santiago de Chile, diciendo que el Cónsul español en aquella capital, que fué jubilado, ha desaparecido antes de que llegara su sustituto, llevándose una suma considerable destinada al pago de algunas indemnizaciones; añadiendo que se han dictado las ordenes para capturarlo.

Lo único que se sabe es que se embarcó á bordo de un vapor que hace escala en la Ría y varios otros puntos. El señor Azcárraga comunicó la renuncia hecha por la viuda del general Cabrera, de la pensión de 3750 pesetas anuales, la cual cedió cuando la guerra de Cuba á favor de la Suscripción Nacional y ahora á beneficio del Tesoro en vista de la situación precaria en que éste se encuentra.

Se acordó agradecerle este beneficio por medio de una Real orden. Se aprobaron dos expedientes de guerra, para la compra de material para las atenciones de las fábricas de Oviedo y Granada. Igualmente fueron aprobadas varios expedientes de Hacienda de escaso interes.

El señor Gasset, comunico las impresiones recibidas en su viaje á Alicante. Dió cuenta de las medidas adoptadas para evitar los frecuentes retrasos que sufren los trenes del Norte, añadiendo que ha salido para Irun un Ingeniero, con el encargo de inspeccionar ciertas operaciones y empezar los trabajos para la pronta instalación de una doble vía.

Solo se abrió de los presupuestos incidentalmente, conviniendo los ministros que á pesar de las necesarias reformas en el ramo de obras públicas y otros, solo se harán las inevitables, supeditándolo todo á la política y á la nivelación del presupuesto de Hacienda.

Madrid 6 á las 12'45 m. Un despacho oficial de Vigo da cuenta de que en la villa de Oangas (Pontevedra) ha ocurrido una colisión entre los pescadores, los cuales empezaron por apedearse concluyendo á tiros. Hay numerosos heridos. Los amotivados agredieron al Ayudante de Marina que intento calmar los animos.

La alarma es grande, habiendose suspendido el tráfico en el puerto. El señor Silvela ha ordenado al Gobernador civil de Pontevedra que se traslade al pueblo de referencia y tome medidas energicas contra los que intenten alterar el orden.

Al mismo tiempo ha telegrafiado al Capitán general del Ferrol para que vaya á dicho punto un buque de guerra.

Madrid 6 á las 12'45 m. La viuda del general Cabrera ha renunciado á favor del Tesoro la pensión de 3750 pesetas. El Ayuntamiento de Alicante ha nombrado hijo adoptivo al señor Gasset.

Murcia.—Continúa la huelga de las hilanderas, habiendo ocurrido algunos intentos de alboroto, que fueron sofocados por la policía.—Mencheta

INTERESANTE A LOS SRES. SACERDOTES En la Sastrería Eclesiástica instala da en los

Almacenes Montaner Calle del Sindicato, 2 á 10 y del Milagro, 1 á 11

se construyen nuevos modelos de Mantos para Verano, ligeros y económicos, artículo negro garantido desde 35 pesetas el Manteo confeccionado.

